

2019 兩岸青年 金豬歡喜迎新春

◆ 文 / 黃韻如

海基會近年來加強服務兩岸青年，持續做好各項服務，期望能為兩岸青年搭建平台，以促進兩岸青年間的瞭解與認識。在春節之際，海基會分別辦理「台生圍爐新春聯誼活動」、「陸生迎新春聯誼活動」等 2 場次餐敘交流活動，邀請兩岸青年共襄盛舉，喜迎新春。

台生圍爐新春聯誼活動

海基會於 1 月 28 日晚間於北市永福樓餐廳辦理台生圍爐新春聯誼活動，本會張小月董事長主持、姚人多副董事長兼秘書長、蔡孟君副秘書長陪同，共有超過 50 多名台生、台青與台師參與，在過年前與海基會相聚。

張董事長在致詞時表示，「海基會是大家的娘家」，同時也提到為了與大家的聯繫更為緊密、更能提供完整的服務，自去年 10 月海基會開通青年關懷專線，讓服務不再有時間、空間的限制，任何問題都可以向海基會諮詢、尋求協助；也可以分享喜怒哀樂，海基會都很樂意傾聽。

適逢年節前夕，活動以「年味圍爐」為設計主軸，特別為每位台生印製結合吉祥話的特色桌卡，一人一封海基會特製青年關懷卡，從入座開始，就感受到濃厚年味及海基會的祝福。

因應年節而安排的「大筆輕揮展年味」春聯揮毫活動，由張董事長、姚副董事長兼秘書長、蔡副秘書長先後「開筆」，與台生寫下屬於自己的春聯，揮出新年新願望、新年新祝福。

活動接近尾聲，現場交流仍相當熱絡，海基會長官致贈每位青年朋友「青年關懷卡」，再次炒熱年節熱鬧氣氛，全場笑語盈盈，台生爭相排隊與張董事長合照，也表示：「很高興能參加海基會的圍爐活動，明年還要再來參加！」為此次圍爐聯誼劃下完美的句點。

陸生迎新春聯誼活動

海基會於 3 月 5 日辦理「陸生迎新春聯誼活動」，邀請陸生喜迎新春。這次的活動，由海基會張董事長主持，姚副董事長兼秘書長、蔡副秘書長及劉主任秘書兼文教處處長陪同，邀請了各校、各省市來台求學的陸生團體幹部、老朋友及新朋友們，共 60 名陸生到場參與活動。

陸生服務有賴各校陸生輔導部門的支持與協助，海基會與各校陸生輔導部門人員站在一起，提供陸生在台求學、生活協助與照顧。為表達對陸生輔導部門人員的感謝，本次陸生活動首次邀請國立台灣大學等北部地區 8 校、11 名陸生輔導部門人員齊聚一堂，與陸生喜迎新

春、同桌餐敘交流。活動中，各校陸生輔導部門人員與本會人員互相交流，進行意見交流，共同精進陸生服務工作。

張董事長是陸生眼中親切的「小月姊姊」，活動中表示：「今天見到了許多熟悉的面孔，大家以輕鬆的心情互相認識，期待大家在台灣努力求學、成長，也歡迎與海基會經常聯繫」。席間，國立交通大學國際事務處國際及兩岸服務組安華正組長、東吳大學國際與兩岸學術交流事務處兩岸事務中心王玉梅主任先後上台分享，勉勵同學認真投入學業，期盼陸生能融入台灣生活。

這場活動安排陸生跨校聯誼，結合各校資源，力邀陸生表演及同台歡唱，活動在熱鬧及溫馨的氣氛中結束，就如陸生所說：「感謝提供陸生們交流的平台，夜短而溫暖」。

雖然年已過，海基會仍準備了青年關懷卡送給大家，由海基會長官親手致贈，將這份祝福象徵紅包，希望為同學們帶來一年的好運。

搭建青年服務平台

海基會透過辦理兩岸青年活動，表達對青年學子們的關心；以輕鬆的活動調性，加強與青年學子的聯繫。此外，海基會去年也建置「關心您，聽您事情」青年關懷專線（02-2175-7047）這類全天候的貼心即時服務，協助青年相關問題的諮詢與協助，希望提供讓青年學子有「感」的服務。

海基會每年辦理多場次的陸生聯誼活動，更帶領同學們深入台灣各個角落，深度體驗台灣在地之美，期待能讓陸生在台求學階段，對於台灣的多元風貌有更深刻的認識，成為在台求學難忘的體驗。

期待新的一年，在異鄉打拼、讀書的青年學子們能

續與本會保持聯繫，有任何問題第一時間想起「海基會」。

持續推動友善服務

海基會為兩岸青年們搭建聯誼的橋樑，透過一次次的活動辦理，提供聯誼交流、相互照應的台、陸生大平台。數年如一日，海基會不改服務初衷，持續做好各項服務，陪伴同學一年年的成長，見證歡笑與淚水。海基會就像大家的家，每年都要回家過年，海基會也將持續辦理各項活動，強化對兩岸青年的連結，也期許能提供青年朋友最優質的服務，一齊邁向新階段。🌟

▶ 「大筆輕揮展年味」春聯揮毫活動開筆



圖／海基會

▼ 姚副董事長與陸生同台歡樂



圖／海基會